INSTRUCAO GERAL: Para cada quest&o, escolher
apenas uma alternativa correta.

1) O rubidio é utilizado nas células fotoelétricas e o sili-

cio na fabricacao de artefatos microeletrénicos. Com-
parando esses elementos, é correto afirmar que

A) o silicio possui maior raio atbmico.

B) o silicio apresenta maior afinidade eletronica.
C) o rubidio possui maior energia de ionizacao.
D) o silicio € menos eletronegativo.

E) o rubidio apresenta menor tendéncia a perder
elétrons.

INSTRUCAO: Pararesponder & questao 4, analise
as informacgdes extraidas do rétulo de uma agua
mineral de determinada fonte.

Sulfato de sédio 62,70
Sulfato de bario 0,10
Sulfato de calcio 1,30
Sulfato de estréncio 0,03
Carbonato de sddio 43,30
Bicarbonato de sédio 102,20
Cloreto de sodio 3,20
Fluoreto de sodio 1,05

Caracteristicas fisico-quimicas

pH a 25°C 8,0
2) No modelo atbémico atual, os elétrons
Temperatura da agua da fonte 20°C
A) sdo particulas que estdo mergulhadas em uma Condutividade elétrica a 25°C 4,2x10*ohms/cm
massa homogénea de carga positiva. Residuo de evaporagéao a 180°C 278,15mg/L
B) ocupam niveis definidos de energia. 4) Asformulas correspondentes as substancias listadas
Q) ai dor do ncl (b ireul no rétulo que apresentam a maior e a menor concen-
) glrarlr] ao redor do nucleo em or ltas circulares tracdo (na composicdo quimica) sdo, respectiva-
ou elipticas. mente,
D) tém carater corpuscular e de onda, simultanea-
mente. A) Na(Co,), e Sr,SO,
B) Na,CO, e SrSO,
E) podem ter a sua posicdo e velocidade determi-
nadas em um dado instante. C) NaHCO, e SrSO,
D) NaHCO, e SrS
E) Na,CO, e SrSO,
3) Um cétion de carga 3+ possui 10 elétrons e 14 o
néutrons. O atomo que o originou apresenta nimero | ©) UM frasco de antiacido, com um volume de 320 mL,
atémico e de massa, respectivamente, contem 16 g de Mg(OH),. A massa aproximada, em
gramas, de acido cloridrico que pode neutralizar duas
colheres de sopa, ou seja, 10 mL, de antiacido, no
A) 3eld estbmago, é
B) 7e24 A) 03
C) 10e14 B) 05
C) 0,6
D) 13e27
D) 1,6
E) 14e28 E) 3.2
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6)

A manteiga fica “rancosa”, desenvolvendo sabor e
odor desagradavel quando deixada exposta ao ar.

Com relagdo a rancificacdo da manteiga, €
INCORRETO afirmar que

A) ocorre devido a reagdes quimicas de oxidacéo
causadas pelo contato com o ar.

B) deve-se a formacdo de compostos organicos
como aldeidos e &cidos carboxilicos, muitos dos
quais tém cheiro forte e desagradavel.

C) pode ser inibida pela presenca de aditivos alimen-
tares conhecidos como antioxidantes.

D) avelocidade da reagéo de rancificacéo torna-se
menor caso se conserve a manteiga em um refri-
gerador.

E) ocasiona um aumento do pH do meio.

9) Atomos de enxofre ligam-se com atomos de hidrogé-

nio, carbono e sédio, formando, respectivamente,
compostos

A) covalente polar, covalente apolar e iénico.

B) covalente polar, covalente apolar e metalico.

C) covalente polar, covalente polar e metalico.

D) ibnico, covalente apolar e metélico.

E) metalico, covalente polar e iénico.

INSTRUCAO: Para responder a quest&o 10, nu-
mere a Coluna B, que contém algumas férmulas
de substancias quimicas, de acordo com a Coluna
A, na qual estéo relacionados tipos de atracGes
intermoleculares.

7) Considere a reacdo elementar representada pela Coluna A Coluna B
equacao 1 — pontes de hidrogénio () HF
30,5 — 204, 2 — dipolo induzido-dipolo induzido () CI,
Ao triplicarmos a concentragao do oxigénio, a velocida- _ _
de da reacdo, em relacéo a velocidade inicial, torna-se | 3 — dipolo-dipolo () €O,
() NH,
A) duas vezes menor.
B) trésvezes maior. () HCI
C) oito vezes menor. _
. 10) A numeragdo correta da Coluna B, de cima para
D) nove vezes maior. baixo. &
aixo, é
E) vinte e sete vezes maior.
A)1-3-3-2-1
8) Uma pilha utilizada nos marcapassos é constituida B) 2-1-1-3-2
por um eletrodo de iodo e outro de litio, e seu funciona-
mento é baseado nas seguintes semi-reacdes abaixo, ¢)1-2-2-1-3
cada~uma repres:entada com o respectivo potencial D)3-1-1-2-3
padrao de reducéo.
E) 3-2-3-1-1
e * 2 - 21" ; E°=0536V
Lir + le — Lig ; E°=-3,045V
Consid q i N . 11) O ndamero de oxidacdo do atomo de carbono nas
onsiderando-seé €ssas Informacoes, € correto estruturas CH,, HCHO e CO,* €, respectivamente,
afirmar que
A) o eletrodo de litio funciona como céatodo. A) +4 0 -4
B) o eletrodo de iodo funciona como anodo. B) -4 0 +4
C) ol, e o agente redutor. c) 0 +4 iy
D) o Li*é o agente oxidante.
: : : . D) -4 -4 0
E) a diferenca de potencial dessa pilha, em condi-
¢cOes-padréo, é 3,581 V. E) +4 +4 -4
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12) O indice de octano tem o objetivo de avaliar a quali- | 14) Sobre um composto que pode ser utilizado naindistria
dade da gasolina e fundamenta-se na comparag&o de alimentos como flavorizante e cuja férmula estru-

da mesma com uma mistura padrdo das substancias tural &
cujas formulas estéo relacionadas a seguir:
CHO
CH, CH,
U U
CH,—C-CH,-CH-CH, sdo feitas as afirmativas seguintes:
U
CH, I.  Eum alceno.

Il CH,~(CH,).~CH, Il. Pertence a funcéo aldeido.

ll. Tem formula molecular C.H.O.

IV. Tem 6 carbonos secundarios.
Pela analise dessas formulas, é correto afirmar que

as substancias Pela andlise das afirmativas, conclui-se que somen-

L te estéo corretas
A) séo insaturadas.

B) sao sollveis em agua. A) lell
C) pertencem a diferentes fungdes quimicas. B) lell
D) apresentam o mesmo tipo de cadeia carbbnica. C) el
E) apresentam o mesmo tipo de ligacGes intermole- D) llelv
E) lllelV

culares.

INSTRUCAO: Pararesponder aquestéo 15, obser-

- R . ) ve afigura abaixo.
INSTRUCAO: Pararesponder aquestéo 13, analise

0s seguintes calores de combustéo: MSP

A H=-60,0 kcal p

AH=-401,0 kcal

2(1)
:

CH,OH,, AH=-173,7 keal

(COOH)

2(s)

(COOCH,)

13) Na esterificacdo do acido oxalico pelo alcool metilico,

onde: A = solucéo de glicose 0,8 M
conforme a equacao

B = solucéo de glicose 0,2 M

(COOH),, + 2CH,0H, — (COOCH,),, +2H,0,, MSP = membrana semipermeavel
o calor de reacdo, em relagéo ao acido, em kcal/mol, 15) Pela andlise da figura, é correto afirmar que, apos
é aproximadamente algum tempo,
A 6.4 A) a solucao A ficard mais concentrada.
’ B) asduas solu¢des continuardo com a mesma con-
B) -12,8 centracgéo.
C) +107,3 C) ocorrera a diluicdo da solucédo B.
D) a solugéo B ficara mais concentrada.
D) +167,3 ~ ~ .
E) as duas solucg@es teréo a sua concentracao au-
E) -634 mentada.
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